УРОК  ГЕОМЕТРІЇ  В  8  КЛАСІ.
Тема:  Розв’язування задач на застосування першої ознаки подібності трикутників.
Мета : 
· навчальна: удосконалювати вміння учнів застосовувати першу ознаку подібності трикутників, властивість медіан трикутника, властивість бісектриси кута трикутника при розв’язуванні задач.
· розвивальна: розвивати  творче  мислення  учнів, логіку, просторову уяву, вміння критично  мислити, приймати  продумані  рішення,.
· виховна: виховувати почуття колективізму, взаємопідтримки, взаємоповаги. Тип уроку:  вироблення вмінь та навичок.
  Обладнання : комп’ютери, проектор, мультимедійний екран, презентація, роздатковий  матеріал, завдання  для  індивідуального  тестування.

ХІД УРОКУ 
I. Організаційний момент.
Вчитель налаштовує клас на роботу.
II. Перевірка домашнього завдання.

Перевірка здійснюється фронтально з місця. А завдання, з яким у дітей виникли труднощі висвічується на екрані і проходить обговорення розв’язування даного завдання.
Розв’язання
	1. Хорди МК і PF перетинаються в точці Е. Знайти довжину відрізка ЕF, якщо МЕ=4 см, ЕК=3 см, РЕ=2 см.   
Відповідь: 6 см.
	1. Хорди АВ та СД кола перетинаються в точці К. Знайти довжину відрізка АК, якщо КВ=8см, СК=6см, КД=4 см.
Відповідь: 3 см.

	2. У рівнобедреному трикутнику АВС (АВ=ВС) точка М перетину медіан віддалена від основи на 4 см. Знайти відстань від точки М до вершини В.
Відповідь: 8 см.
	2. Медіана рівностороннього трикутника дорівнює 12 см. Знайти відстань від точки перетину медіан до сторін трикутника.
Відповідь: 4 см.


	 (
A
C
B
D
)
Відрізок ВD – бісектриса трикутника АВС. Знайти:
1) АD і DC, 
         якщо AB = 8 см, BC = 14см, AC = 11см
Відповідь: AD = 4 см, DC = 7 см.

2) АС, якщо АВ:ВС = 2:3, CD – AD = 3 см.
Розв'язання
Нехай, CD = xсм, AD = (x-3)см.
; 
;
;
.
AD = 6 см, CD = 9 см.
Відповідь:  15 см.

3) сторони АВ, ВС і АС, 
     якщо AB + BC = 56 см, AD = 9 см, DC = 15 см.
Розв’язання
Нехай, AB = x cм, BC = (56 – x)см.
;
;
;
;
.
Відповідь: AB = 21 см, ВС = 35 см, АС = 24 см.
	 (
A
C
B
К
)
Відрізок АК – бісектриса трикутника АВС. Знайти:
1) ВК і КС, 
                якщо АВ = 8см, АС =12см, ВС =10см.
Відповідь: BK = 4 см, КС = 6 см.

2) АВ, якщо ВК:КС = 3:7, АС = 28 см.
Розв'язання
; 
; 

 (см).

Відповідь: 12см.


3) АВ і АС, якщо АС – АВ = 9 см, ВК:КС = 4:7.
Розв'язання
Нехай, АС = х см, АВ = (х-9) см.
 
;
;
.
,
.
Відповідь:  , .



ІІІ. Актуалізація опорних знань.

«Чи правильне твердження»

1. Якщо кути одного трикутника рівні кутам іншого трикутника, то такі трикутники подібні.
2. Усі рівнобедрені трикутники подібні.
3. Усі рівнобедрені прямокутні трикутники подібні.
4. Існують трикутники, які завжди подібні між собою.

Вчитель: Покажемо застосування теорії до практики. 

Завдання  уроку – удосконалювати вміння та навички застосовувати першу ознаку подібності трикутників при розв’язуванні задач.
Отже,
           Міркуємо швидко, відповідаємо чітко, записуємо правильно!
Сьогодні на уроці ми будемо працювати в зошитах-практикумах. 

Вчитель: А кому ми вдячні за чарівність в трикутниках розповість 

( коротка історична довідка  про Фалеса Мілецького)
Цей великий вчений:
· жив у VII – VI столітті до нашої ери, у давньогрецькому місті Мілет, 
· він самостійно обчислив висоту  єгипетських пірамід за їхньою тінню, чим немало здивував єгипетського фараона Амазіса, 
· його називають «батьком геометрії»,
Історики вважають, що він:
· довів, що рік триває 365 діб,
· вертикальні кути рівні,
· У рівнобедреному трикутнику кути при основі рівні
Хто він?
(Учні дають відповіді на запитання)
УСНІ ВПРАВИ
1. Визначити відстань від берега до корабля в морі, знаючи висоту щогли 20м, довжину великого пальця – 4 см, відстань від очей до руки – 60 см.
[image: G:\Христина Богданівна\ЗАСТОСУВАННЯ ПОДІБНОСТІ ТРИКУТНИКІВ000\Слайд7.JPG]
[image: G:\Христина Богданівна\ЗАСТОСУВАННЯ ПОДІБНОСТІ ТРИКУТНИКІВ000\Слайд8.JPG]2. Як за допомогою подібності трикутників знайти ширину річки?





3.  Знайти  х.                                              4. Знати помилку на малюнку.





IV. Удосконалення знань та вмінь.

Розв’язування задач.

КОЛЕКТИВНА РОБОТА 
 (
A
D
C
B
)  1. У трапеції АВСD (AD||BC) , більша основа AD дорівнює 15 см, діагональ АС  –  12см. Знайти  довжину BC.
Дано: АВСD – трапеція, AD||BC, , AD=15см, АС=12см.
Знайти: BC. 
Розв’язання
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



ІНДИВІДУАЛЬНА РОБОТА 
  2. На стороні СД паралелограма АВСД вибрано точку Е так, що ЕС= 4 см, ЕД=8см. Знайти довжини відрізків CF та EF, де F – точка перетину продовження сторони ВС та відрізка АЕ, якщо ВС=7см, а АЕ=10 см.  
Дано: АВСD – паралелограм, , F=BC*AE, 
              BC=7 см, ED=8см, СЕ=4см, АЕ=10см.
    Знайти: FЕ, СF.
                                     
Розв’язання

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



РОБОТА В ГРУПІ  
[image: ] 3. У трикутнику ABC проведено бісектрису BD. Довести, що

Дано: ∆ABC, BD – бісектриса кута В.
Довести: 
                 Доведення

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


    4. Додаткова задача
[image: ]Добутки діагоналей вписаного чотирикутника дорівнює 
сумі добутків його протилежних сторін.
   Дано: ABCD – чотирикутник,  вписаний в коло.
   Довести: .
                              Доведення                                                           

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



КОЛЕКТИВНЕ РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧІ ПІДВИЩЕНОЇ СКЛАДНОСТІ
 (
A
C
M
N  
B
) 
 5. (підготовка до ЗНО, 2008р.). Бічна сторона рівнобедреного трикутника дорівнює 15 см, а основа 10 см. У трикутнику проведені бісектриси кутів при основі. Знайти довжину відрізка, кінцями якого є точки перетину бісектрис із бічними сторонами та довжину проведених бісектрис.
                                                                                                 Дано: ∆ABC, АС=СВ=15см, АВ=10см, 
АN, ВM – бісектриси кутів А і B.
Знайти: 1) MN
                    2) AN,BM.
                                       
Розв’язання




V.  ДОМАШНЄ ЗАВДАННЯ. 

Повторити §2. Чотирикутники. Повторити §4. п. 18.
Розв’язати вправи
· 18.34* – знайти довжину бісектриси кута трикутника
· 18.39* – знайти довжину медіани рівнобедреного трикутника 
· 18.21 – усно розв’язати  задачу
Чи можна в рівнобедреному трикутнику провести пряму так, щоб відтинався трикутник  подібний даному, але при цьому пряма не була паралельною до однієї із сторін цього трикутника.
Додатково для учнів з високим рівнем вправа 18.51 **.
	


VI. Підсумок уроку.

«ПЕРЕВІР СЕБЕ»
1(1 бал). І ознака подібності трикутника передбачає рівність відповідних:
a) 
b) двох кутів;   
c) двох сторін;
d) двох периметрів;
e) двох площ.

 (
А
В
С
60
0
80
0
40
0
) (
А
1
В
1
С
1
)2(1 бал). Якщо , чому дорівнює :
a) 
b) ;
c) ; 
d) ;
e) .
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А
1
В
1
С
1
) (
А
В
С
)3(1 бал). Якщо , то : 
a) 
b) ; 
c) ;.
 (
А
В
С
K
F
) (
L
K
M
) (
А
В
С
M
N
)4(1 бал). Укажіть подібні трикутники:
a) ;
b) ;
c) .


5(1 бал). Використовуючи наслідки І ознаки, виберіть ті трикутники, які будуть подібними:
a) 
b) прямокутні трикутники;
c) рівносторонні трикутники;
d) довільні трикутники;
e) всі чотирикутні трикутники.
f) 
 (
A
B
C
)6(1 бал). Знайдіть  за рисунком:

 (
А
1
3
0
0
B
1
C
1
)
a) ;
b) ;
c) ;
d) .



 (
A
B
C
6
0
0
8
0
0
1
2
) (
А
1
B
1
C
1
4
x
)7(2 бали). Знайдіть х за рисунками:
a) 
b) 4;
c) 2;
d) 8;
e) 1.




 (
А
1
C
1
B
1
x
10
) (
A
В
С
4
8
)8(2 бали). Знайдіть х, за рисунками: 
a) 
b) 8; 
c) 20;
d) 4;
e) 5.
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